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Programové obdobie 2007-2013

Národný projekt XXV-2
Príspevok na službu starostlivosti o dieťa

Termín realizácie projektu : 1.1.2009 - 31.12.2013

Umiestnenie projektu (NUTS III): Trnavský kraj, Nitriansky kraj, Trenčiansky kraj,
Banskobystrický kraj, Žilinský kraj, Prešovský kraj,
Košický kraj

Kód NP XXV-2: 27120330001

Celkové výdavky projektu v rámci SR : 45 166 474 EUR

Špecifické ciele (výsledky projektu)

• Podporiť rodičov formou príspevku pre zabezpečenie starostlivosti o dieťa, pri návrate
do zamestnania, pri vzdelávacích aktivitách na strednej alebo na vysokej škole

• Eliminovanie prekážok zastúpenia rodičov s rodičovskými povinnosťami na trhu práce

Cieľ projektu

Podpora zosúladenia rodinného, osobného a pracovného života pre poberateľa
príspevku na starostlivosť o dieťa, zvýšením a udržaním zamestnanosti, resp. uľahčením
návratu do zamestnania rodičov starajúcich sa o maloleté deti.

Cieľová skupina :

Projekt je vypracovaný v súlade so zameraním Národného strategického referenčného rámca  a
 Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia, nadväzuje na implementáciu barcelonských cieľov
týkajúcich sa zariadení pre deti predškolského veku a zároveň prispieva k vytvoreniu podmienok na zosúladenie
pracovného, osobného a rodinného života rodičov starajúcich sa o maloleté deti.

V  súčasnom období si mimoriadnu pozornosť vyžaduje tá životná etapa rodín, v ktorej je veľmi dôležité,
ale zároveň aj veľmi zložité, vytvoriť optimálne podmienky na založenie rodiny, narodenie detí, starostlivosť o deti
v útlom veku, možnosť zabezpečiť potreby rodiny a zároveň nezanedbávať vlastný profesionálny rast. Aby neboli
rodičia nútení rozhodnúť sa len pre dieťa alebo len pre profesijnú životnú dráhu, ale aby mohli mať rodiny viac
detí a aby sa rodičia popri starostlivosti o deti súčasne mohli venovať svojim profesiám, vstupuje do celkového
diania nový adresnejší nástroj podpory rodín s deťmi, ktorého cieľom je vytvorenie podmienok na zosúladenie ich
rodinného, osobného a pracovného života.

Poskytovanie príspevku na starostlivosť o dieťa úzko súvisí s poskytovaním rodičovského príspevku.
Jeho zavedenie bude mať vplyv tak na počet poberateľov rodičovského príspevku, ako aj na čerpanie finančných
prostriedkov na rodičovský príspevok.

Predpokladá sa zníženie poberateľov rodičovského príspevku v nasledujúcich rokoch. V roku 2007 sa
vyplácal rodičovský príspevok cca 9 790 rodičom, ktorí vykonávali zárobkovú činnosť.

Podľa zákona o príspevku na starostlivosť o dieťa môžu, okrem iného, požiadať o príspevok aj rodičia,
ktorí zabezpečili v čase výkonu zárobkovej činnosti starostlivosť o svoje dieťa jeho umiestnením v materskej
škole, v dôsledku čoho podľa platnej legislatívy stratili nárok na rodičovský príspevok. V roku 2007/2008
navštevovalo materskú školu cca  6 230 detí vo veku od 2-3 rokov.
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Príspevok na starostlivosť o dieťa vytvára pre rodičov priestor na voľbu takej formy starostlivosti o dieťa,
ktorá najviac zodpovedá aktuálnym potrebám dieťaťa alebo rodiča, akceptuje rozhodnutie rodiča vykonávať

zárobkovú činnosť alebo sa zúčastňovať na vzdelávacích aktivitách formou stredoškolského alebo
vysokoškolského štúdia.

Vychádzajúc z tejto skutočnosti je zrejmé, že zavedenie príspevku na starostlivosť o dieťa umožní
rodičom nielen ľahší návrat do zamestnania, ale aj možnosť udržania si svojich pracovných schopností, zručností
a lepšieho uplatnenia sa na trhu práce.

Spôsob realizácie projektu v rámci SR bez Bratislavského SK:

Hlavnou aktivitou projektu je poskytovanie príspevku na starostlivosť o dieťa podľa § 5 ods. 1
písm. a)  zákona č. 561/2008 Z. z. o príspevku na starostlivosť o dieťa a o zmene a doplnení
niektorých zákonov (ďalej len “zákon o príspevku na starostlivosť o dieťa“).

Ide o sociálnu dávku, ktorej cieľom je prispieť rodičom na výdavky spojené so zabezpečením
starostlivosti o každé maloleté dieťa do troch rokov veku alebo do šiestich rokov veku v čase, keď sa
nemôžu o dieťa starať osobne, pretože vykonávajú zárobkovú činnosť alebo plnia študijné povinnosti.
Rodič zabezpečuje starostlivosť o dieťa prostredníctvom právnickej alebo fyzickej osoby, na základe
čoho sa mu poskytuje príspevok mesačne vo výške preukázaných výdavkov, najviac v sume
rodičovského príspevku.

Súčasťou projektu bude vypracovanie analýzy zameranej na dopad realizácie zákona o príspevku na
starostlivosť o dieťa.

Cieľom analýzy bude najmä nasledovné zisťovanie:
- využívanie a efektívnosť zákona
- napĺňanie cieľov zákona, uvedených v dôvodovej správe
- skúsenosti s realizáciou zákona na úradoch PSVR
- dopad a vyvolané zmeny najmä vo vzťahu k rodičovskému príspevku
- názory cieľovej skupiny zapojenej do projektu (prieskum v teréne)

Analýza bude pozostávať z dvoch etáp, realizácia prvej etapy bude prebiehať v roku 2010  a  druhá
v roku 2013.

Informácie a tlačivá k jednotlivým nástrojom nájdete na web stránke
www.upsvar-ke.sk


